



25 Ιανουαρίου 2017

Προς  
Καθ. Μαίρη Κουτσελίνη-Ιωαννίδου  
Πρόεδρο Συμβουλίου Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης  
Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης

**Θέμα: «Shipping and Maritime Studies (M.Sc.)»: Δεύτερη Αξιολόγηση**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και στην επιστολή σας ημερομηνίας 5 Δεκεμβρίου 2016 (αρ. φακ. 7.14.327.009) που λήφθηκε στις 9 Δεκεμβρίου 2016 με την οποία πληροφορείτε το Πανεπιστήμιο ότι το Συμβούλιο του Φορέα ΔΙ.Π.Α.Ε. «έκρινε ότι δικαιολογείται η διεξαγωγή Δεύτερης Αξιολόγησης πριν τη λήψη των τελικών αποφάσεων», και παρακαλώ σημειώστε τα ακόλουθα:

1. Οι λόγοι που αναφέρονται στην επιστολή σας, ως σημεία 2 και 3 αναφέρονται σε συμπλήρωση, και εμπλουτισμό του Προγράμματος και ανακατανομή μαθημάτων. Επισημαίνεται ότι οι συγκεκριμένες παρατηρήσεις της Επιτροπής Εξωτερικής Αξιολόγησης (ΕΕΑ) είχαν ληφθεί υπόψη και είχαν γίνει οι σχετικές προσαρμογές, όπως αυτό αναφέρθηκε και περιγράφηκε στα σχόλια μας που σας είχαν αποσταλεί στις 24 Οκτωβρίου 2016, και στις οποίες σας παραπέμπουμε.
2. Ο λόγος που αναφέρεται στην επιστολή σας ως σημείο 1 και αφορά το διδακτικό προσωπικό. Όπως αναφέρουμε και σε επιστολές μας που αφορούν άλλα προγράμματα:

Το θέμα είναι/ήταν πολυσυζητημένο. Με την ΕΑΙΠ υπήρχε μια συμφωνημένη κατανόηση, στη βάση της οποίας σε κάθε προτεινόμενο νέο πρόγραμμα το Πανεπιστήμιο εξασφάλιζε το απαιτούμενο διδακτικό προσωπικό για το 1<sup>ο</sup> έτος διδασκαλίας και απ'εκεί και πέρα το προσωπικό εμπλουτιζόταν σταδιακά. Στην πρακτική αυτή δεν υπήρξε καμιά διαφοροποίηση, ποτέ δεν έχει συζητηθεί ή αλλάξει και/ή δεν δόθηκε καμιά νέα «οδηγία».

Εν πάση περιπτώσει: παρακαλώ σημειώστε τη βασική αρχή που το Πανεπιστήμιο από χρόνια ακολουθεί: Για την αναφορά οποιουδήποτε προσώπου ως δυνητικού διδάσκοντα στο οποιοδήποτε προτεινόμενο νέο πρόγραμμα – εκτός από υφιστάμενα μέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ και Επιστημονικούς Συνεργάτες – ζητείται η συγκατάθεσή του (εν είδει προσυμφώνου) και η εκ μέρους του αποστολή του βιογραφικού του. Αυτό συνέβη και στην παρούσα περίπτωση. Σημειώνεται ότι, με την έγκριση των προγραμμάτων πάντοτε προκηρύσσονται οι σχετικές θέσεις για την επιλογή των καλύτερων.

Σημειώνεται ότι τόσο στο θέμα του διδακτικού προσωπικού, ανάλογη είναι και η τακτική των δημόσιων αλλά και άλλων πανεπιστημίων του εξωτερικού (βλέπε περίπτωση Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Κύπρου). Τα βήματα, δηλαδή, γίνονται παράλληλα, χωρίς από τη μια να προσλαμβάνεται μόνιμο προσωπικό το οποίο να παραμένει ανενεργό και με την πιστοποίηση του Προγράμματος εκκρεμούσα ούτε από την άλλη να μένει ένα πρόγραμμα χωρίς εξειδικευμένο προσωπικό.

Πέραν από τα πιο πάνω:

(α) Όπως φαίνεται και στα έγγραφα που το Πανεπιστήμιο έχει ήδη υποβάλει στο Φορέα, το Πανεπιστήμιο προνόησε και κάλυψε τη διδασκαλία όλων και καθενός ξεχωριστά από τα μαθήματα του προγράμματος.

(β) Μετά από τη λήψη των επιστολών σας, το Πανεπιστήμιο επιβεβαιώνοντας τη θέλησή του, έχει ήδη προκηρύξει τις ανάλογες θέσεις. (βλέπε παράρτημα 1, καθώς και ιστοσελίδα Πανεπιστημίου).

(γ) Έχει εν τω μεταξύ εξασφαλισθεί και η συνεργασία τριών επιπλέον διδασκόντων στο συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο, των Καθ. Θεόδωρου Συριόπουλου, Καθ. Νικήτα Νικητάκου και Δρος Μαρίας Λεκάκου (βιογραφικά, ως παραρτήματα 2α, 2β και 2γ).

Τελικά και δεδομένου ότι παραπέμπετε το υπό αναφορά Πρόγραμμα σε δεύτερη αξιολόγηση, είναι στη διάθεσή σας (i) το πακέτο που σας υποβλήθηκε στις 7 Ιουνίου 2016, (ii) οι παρατηρήσεις που σας αποστάληκαν στις 24 Οκτωβρίου 2016 καθώς και (iii) το περιεχόμενο της παρούσας.

Πιστεύουμε ότι μετά και την πιο πάνω πληροφόρησή σας, η τελική απόφαση του Συμβουλίου σας θα είναι προς την κατεύθυνση της πιστοποίησης του Προγράμματος.

Στη διάθεσή σας,

**Καθ. Ανδρέας Φ. Μακρής**  
**Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων**

Συν.: (2)